BAXIKEY ENNOIEXY
TON XYNAPTHXYEQN

6.1 H ENNOIA THY YYNAPTHXHY

Ewcaymyn

Ye moAAd kabnuepva eavopeva epeavifovtal dvo peyédn, ta omoia peto-
Baiiovtal £€To1, MGTE M TIUN TOV €vOg va kabopilel v Tiun tov dAiov. H
dadikacio pe tnv omoia kabe T ToV evog peyéboug avtiotoryiletol o€ pia
aKpIPOG TIUN TOL GALOL peyEBoLG, TOAAEC POpPEG mEPLYpAPETAL amd £VO [a-
ONpoTikd TOTO, OTMC PaiveTal 6To ToPUKAT® Topadsiypata.

1. O t6xog T og evpd mov amodidel kepdraio 5000 evpd ce éva £€T0g e
€
100
O 10m0g VTG TEPLYPAPEL Hia dladikacio, pe TNV omoia KGO Tiun ToL €
avtiototyiletal oe po akpipag tiun tov 7. Mo mapddetypa, av =3,

t6te T =150, evdo av ¢ =5, toéte T =250 kT,

eTNol0 emtoKklo €%, divetat Katd ta yvootd and tov toro 7 =5000

1

To ddopa S og km mov drovobnke and TOdNAATN GE YPOVIKO dAGTN-
uo 24, ue péom tayvtnto v oe km/h, divetal and tov tomo S =2v. O 10-
TOG OVTOC TTEPLYPAPEL Lo dadiKacia, pe tnv onoia kaBe Tiun Tov v a-
viiotolyiletal og pio akpiPag T tov S. [Na moapaderypa, ov v =60,
t6te § =120, evo av v=70, tote S =140, KTA.

W

To gpfadsd E evoc kdkAov oktivac p divetar and tov tomo E =mp’. O-

poimg Kol 0 TOTOG AVTOG TEPLYPAPEL pio. dladikocia, pe TNV omoia Kabe
T Tov p avriotolyiletal og pa akpipmg T tov E. o mapdadetypa
avp=1,101e E=7,ev® avp=2,16te E=41 KT\
Ymapyovv OLmG Kol TEPMTMOELS OTOV 1) S10d1KAGI0 AVTIGTOL(IoNG OVALESH
oTIG TIHEG V0 peyeBmv dev meptypapetol 1 €6Tm dev yvopilovue av mept-
ypbdoetal omd Kamoto TOmo. ['a Tapddetypa:
v O dpeg g nuépag kat ot avtiotolyeg Oepuokpacieg Tovg.
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V' O pépeg Tov £tovg Kot ot TipéG evag E&vov vopiopatog (.. tov dola-
piov).

[Mopatnpodue 0TL 6€ O TO TAPATAV® TOPAELYLOTA VTAPYEL KATOLN d1001-
kacio, pe v omola kdbe otolyeio evog ocvvorov A avrtictoryiletar og éva
akpipmg ororyeio kdmwolov dAlov cuvorov B. Mia tétota Sadikacio AéyeTon
ovvdéptnon and to A oto B. Anlaon:

OPIZMOX

Yovaptnon and éva covolo A og éva 6OvoAio B Aéyetat pio dtadikacio
(kovévag) pe v omoia kaBe otolyelio Tov cvvorov A avtictoyileTal
og £va akpipdc oToryeio Tov cGuvdiov B.

To cvvolo A Aéyetor medio opiopod 1 6VVoro opiopoy g /-

Ot cvvaptioelg TaploTdvovtol cuvnbme Le To WiKpd ypaupata f, g, A KTA.
TOV AQTIVIKOD aA@apntov.
Av pe pa cvvaptnon fand 10 A oto B, 10 x € A avtictoryiletar oto y € B,
TOTE YPAPOVLE:

y=r(%)
kot dtafalovpe «y icov £ tov x». To f(x) Aéyetan tote TIp ™G f 6to x. To

YPALLO X, TOV TOPLOTAVEL OTOL0ONTTOTE GTOLYElO0 TOL TEdiov 0plGHOD TNG f,
ovopaletal ave&aptnTn peTafinT, EVO TO ¥, TOL WOPIGTAVEL TNV TIU TNG
GLVEPTNONG 670 X, ovopdletal eEapTnuévn petafinti.

To ohvoAo, mov €xel yio oToLyela TOL TIg TS f(Xx) Yo OAa Ta x € A, Aéye-

ToL 6UVOLO TINAOV TNG f Kal To cupPorilovpe pe f(A) .

H mopandve cvvaptnon svppoiriletor og eEne:
f:A—>B
x— f(x)
‘Etol .. m ovvaptnon f, pe v omoia kdbe un apvntikodg apldudg aviiotol-
yiletar oty teTpaymviK tov pila, cvpPoriletal og eEng:
f:[0,40) >R

x—+x

Mo kaAvTtepn KOTOVONON TOV TAPATAVE® OPLGLOV ag S0VE To TopadelyLoTH
oV akolovbovv:

1° TAPAAEITMA
‘Eoto f 1 ocvvaptnon pe v omoia kdbe nuépa pag opiopévng efdopddog
€VOg unva avtiototyiletal otnv vymAotepn Bepuokpacia Tng.
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Mo ™ ovvaptnon avtn, 10 1edio oplopov ival T0 GOVOAO

A={1,2,3,4,5,6,7},

EVM TO GUVOAO TILAV TO GUVOAO

F(A)={9",11°,12°,13°, 15’} c B

Me agopun to mapddetypo avtd tovifovpe to akOAOLOO YOPAKTNPLOTIKA
pog cuvaptnong f:A—B.

Kabe otoryeio tov A avtiototyiletal og éva akpipag ototyeio tov B.
Mepikd ototysio Tov B pmopei va unv amotedovv tiuéc g f (m.x. 18°).
Avo M mepiocdTepa oToryeio Tov A pumopei va avtictoryiloval 6to 1510
otoyelo Tov B (m.y. ta 3 kot 7 avtictoryilovtat oto 13°).

2° MAPAAEITMA

Oewpovpue ta cOvora A={a, B, v} kot B={1, 2, 3, 4, 5}, xaOmg eriong Kot ta
napakdto oynuata (Berodaypdppota). [Hapatnpodue ot

v

v

To oynua (o) maploTdvel cuvdptnon, aeol Kabe ctolyeio Tov A avti-
otolyiletal og éva akpifag ototyeio Tov B.

To oynuo (B) dev mapiotdvel cuvapinomn, aeov 10 a € A aviiotoryiletal
oe dvo otoyeia Tov B.

To oynua (y) dev mapiotdvel GuvApTNoN, 0.poD To Yy € A eV avTIoTOLYI-
Cetal og kavéva otoryeio Tov B.

To oynua (8) dev mapiotavel cvvaptnon. [potov 51011 10 y€ A dgv
avtiotolyiletal og kavéva otolxeio Tov B kat dgvtepov d1dTL 10 a € A
avtiotolyiletol oe dvo otorxeio Tov B.
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A B
Zynuo o’
A4 B A B
Zynua vy’ Zynua 8

2vvrouoypagia covaprtnong

Eidape mapamdve oOti, yio va oplotel po cuvdptneon f, npémnet va do0odv
tpio oTOLYELNL:

e To medio opiopov g A

e To ovvoro B xat

e To f(x)ywkabe xeA

Ot ovvaptnoelg, pe tig omoieg Oa aoyoinbovue oto Pifrio avtd, gival g
poponc f:A—>B, omov AcRkautBc R, sivar dniaon, onwg Aéue, mpay-
ROTIKEG GUVOPTNOGELS HLOS TPOYRATIKNG RETAPANTIG.

[ToAAéC @opéc avapepdUOoTE GE [a cuvaptnorn f divovtog LOVoV Tov TOTO
pue tov omoio ek@pdaletot 10O f(x). Aéue my. divetar «n ocvvaptnon f, He

f(x)=+1-4x» 1, mo covtopa, «n cvvapmon f(x)=v1-4x» 7, axdpa,
«n ovvéptnon y=+/1—4x».
e o tétola mepintmon Ba Bewpove copfaTika o6TL:

e To medlo opiopod A 1ng f gival 1o «evpvTEPO» AMO TAL LTOGVVOAD TOL
R oto omofa to f/(x) éxet vonua.

e To cvvolo B givar oAdxAnpo 1o chvoro R TV Tpaylatikdv aplopoy.

‘Etot ywo 1 ovvdpinon f(x):\/1—4x 10 medio oplopov gival to cvvoro

A= (—oo,%} , 0oV tpémel 1-4x >0, evd o cvvoro B givat 6Ao 10 R.
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HMEIQXH
[ToAAéc @opég plo GLUVAPTNON TEPLYPAPETAL LE EVaV TOTO TOV £YEL KAGOOLG,
OTMG Y10 TOPAdELY O 1| GLVEPTNON:

X +1, avx<0

/(%)= -

x—1, avx=0
Mo va vroloyicovpe 11g Tpég g f ota onueia —1, 0 kot 1 epyalopacte
og &g
v Tw x=-1<0, and tov kA4S0 f(x)=x+1, &xovpe:

f(-D)=(-1) +1=1+1=2.

v Twx=0, an6 tov kKAGdo f(x)=x—1, &xovpe:

£(0)=0-1=-1.
v’ Téhog, yuo x=1>0, and tov kA4S0 f(x)zx—l, &yovpe:
f(1)=1-1=0.

2X0410
AV Kat, YeEVIKA, XPNOIUOTOLOVUE TO YPAUUO f Yio To GUUPOAMOUO HIKG GUVAP-
TNONG KOL TO YPAULA X Y10 TO GUUPOAIGHO TOL TVYOioV GTOlXEIOV TOVL TTEdiOV
0pPIoUOV TNG, MGTOGO UTOPOVUE VO YPTGLUOTOMGOVUE Kol GAAN YPOLULATO.
‘Etot yio mapddetypa ot

f(x)=x’-4x+7, g(1)=r"-4t+7 xa h(s)=s>—4s+7
opifovv v 1d1a cuvapTnon.
Emopévmg to x otov tomo piog ocvvaptnong 0o mailel To poro piog «AOELOG
0¢ong». Me autd T0 GKENTIKO, 1| TOPATAVEO GLVAPTNGT Ba UTOPOVGE Vo £YEL

™m pHopen
SO)=()=4()+7.
omov ot mapevhiaelc Eyovv mapetl T 0Eon evOC YPAULATOG.
‘Etot yio va vtoloyicovpe t0 f(—2) anhdé tomobetovpe to -2 otig Béoelg,
mov opifovv ot mapevOécelc:
S(-2)=(-2) ~4(-2)+7
=44+8+7=19
Ouoiwg, éxovpe
S (3x)=(3x)" —4(3x)+7
=9x” —12x+7

Yrapyet OUOG Kol (o TOPATEPQ ATAOTOINGCT T®V EKQPPAGEDV OGS TOL GYETI-
Covtar upe ovvaptinoelg. [loArég @opéc avii vo Aéue «n cuvdptnon
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s(t):%gt2 », Ba Aépe «n ocvvépinon s=%gt2 », ONAGdN ypApovpe s VLTO-

voadVvTog To s(2). Avti N amlomoinon yivetal cvyvotata e HIAPOPES EMOTN-
HLEC, TOL YPNGLULOTOLOVV TN HOONUATIKY YADGGO Kot To, Lodnuatikd epyairei-
o, OGS 1 PUVGIKN, N YNUElD KTA. ZVVNOWOE OTIC MEPIMTOGELS AVTEC VIAPYEL
KOO0 mEipapa, OTOL TO ¢ €ival 1 TIUN €vOg HeYEDBOVE, TOL VTEIGEPYETAL GTO
mEipapo, Kol To $(7) N avtictolyn T KAmolov dAlov ueyEBovg.

E®PAPMOI'H

No Bpe0ei To medio opiopov TG GLVAPTNONG

f(x)=i+m

AYEXH
H ovvaptmon f opiletat yio ekeiva povo ta x yio to omoia 1oy0et
x=2#0 wor x—-120
M, 16OJVVOLL, Yol
x#2 ko x2>1
Apa to medio opiopod g [ eivar to shvoro A =[1,2)U(2,+0) (Exnpa)

11
e
=Y Y

AXKHXYEIY

A OMAAAY

1. Na Bpeite 10 medio 0plGHOD TOV TAPUKAT® GUVOPTNCEDV:
. 4 x> -16

= — 5 ii =

i) f(x) x—1+ i) f(x) e
1 . 1
iii)  f(x)= iv) f(x)=

x*+1 |x|+x
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2.  Opoing t®v cuvapTioe®V:

i) f(x)=vx-1+\2-x i) f(x)=Vx’ -4

i) f(x)=v-2’ +4x-3 iv) f(x):fll
o

3. Aivetor n cvvdptnon

f(x):{x3’ avx <0

2x+3, ovx >0

Na Bpeite tig nég f(-5), £(0) xar 7(6).

4. M ovvaptnon f opiletor og e&ng:
“Zréwov évav pvoiko apibud, tpoobeoe o’ avtov 1o 1, mollamlaciaoe to
dbpoioua pe 4 ko oo yivouevo tpocbeoe to teTpdywvo tov apiBuod .
i) Na Bpeite tov tomo g f Kot 61N GLVEYELL TG TIHEG TG Yoo x =0,

x=1, x=2 kot x =3 . Tt mopatnpeire;

ii) Na Bpeite Tovg PLGIKOVE APLOROVE X Y10 TOVG OTOIOVE LoYVEL
f(x)=36, f(x)=49, f(x)=100 KoL f(x)=144.

5.  Aivovtot ot cuvapTNoELS:

D) =—ts, i) (0= i) h(x)=

x—1 X’ —4x

x’+1
Na Bpeite T1g TIHEG TOV X Yl TIG OTOIES LoYVEL:

i f(x0)=7 i) g(x)=2 ko iii) h(x):é.
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Kaprteoravés ovvretayuéveg

H nmoapdotaon evog onpeiov tov emumédov pe éva datetaypévo (edyog mpay-
LOTIKOV aplOudv, fondnce otnv enilvor YE®UETPIKOV TPOPANUATOV LE OA-
vePpucég pebodoovg. H mapdotacn avt, émmg pdbape og mponyodueveg td-
&elg, yivetan o¢ e€Ng:

[Maveo oe éva eminedo oyedidlovpe dvo kabetovg d&oveg x'x kot y'y pe
Kown apyn éva onueio O. And avtovg 0 opildviiog x'x Aéyetot dEovag TOV
TeTUNpEVOV 1 GEOVOS TOV X, EVHD 0 KOTAKOPLPOG 'y GEovag TOV TETAY-
pévaev 1 agovag Tov y.

Onwg eivar yvootd, ce kabe onueio M tov emimédov TV 0OV pumopodpe
Vo avtietolyicovpe éva dwatetaypévo (evyoc (a,f) TPAYHATIKOV aplOpdv
Kol avTioTpoépms, oe kbe dwatetaypévo Ledyog (a,f) mpoypatikov opilf-
L®OV, UTopovpe vao avtiotolyicovpe éva povaditkod onpeio M tov emmédov,
OT®G PoiveTol 6TO GYNUOL:

yA
Bt M(a,p)
Bezp | Awn
ol 1 a x
A(3,-1)

T(-3-2)

Ot apbpol a, f Aéyovtor ovvretaypéveg tov M. Edwdtepa o a Aéyetal Te-
Tunpévn kot o f teTaypévn tov onpeiov M. To onueio M mov €xel cvvte-
Taypéveg a xat f oouPoriletor pe M(a, ) M, amra, pe (a,pf).

Emedn n 1d6éa g ypnoponoinong {guydv yio TNV TopAcTOoN ONUEI®V TOV
emmédov avnkel otov Kaptésio, to mapandve (edyog tov afdovmv 1o Aéue
KOPTEGLAVO GUGTNUA GUVTETAYUEVOV 6TO Emimedo Kot to cvpPoiilovpe
Oxy, evd 10 eminedo 610 omoio opioTnKe TO GVGTNUO OVTO TO AEUE KAPTE-

olavé emimedo. Av emmAéov ol povades Twv a&dvov Exovv to {810 UnKog, To
cvomua Oxy Aéyetal 0pOOKAVOVIKG.

2HMEIQXH:
210 emopEva, EKTOG OV OVOPEPETOL OLOPOPETIKA, OTAV AEUE KAPTEGLAVO GV-
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OTNHO CVVTETAYUEVOV, Bo evvoovue 0pBoKOVOVIKO KOPTEGLOVO GUGTNLO GL-
VIETAYUEVOV.

Ag Bempnoovpe Topa £va cvotue Oxy cvvtetaypuévev oto eninedo. Tote:
e To onpela tov dEova x'x kot poévo avtd £xovv teTaypévn iomn pe 1o un-
dév, evad ta onpeia Tov aova y'y Kol HOVO LT £XOVV TETUNUEVN oM

LLE TO UNOEV

o Ot G&oveg ywpilovv to emimedo ce Té0CEPQ YA

teTopTNUdpLa, oL gival To E0OTEPIKE TOV
vyoviov x0y, yOx',x'Oy"' xar y'Ox xai o- x<0, y>0

voualetar 1°, 2°, 3° ka1 4°, TeTaptnuoplo, o-

viotolyms. Ta mpdonpa tov cvvieTayuévmv
TV onueiov Tovg @aivovioar 6to dumwAavod x<0,3<0 | x>0 y<0
»

OXMHa. :
e Av A(ap) etvar éva onpelo tov kapreoia-

vo¥ gmmédov, pe ) Pondeta g cLUUETPiOg MG TPOS GEOVA KOl O TPOG

KEVTPO, OLOTIGTM®VOVLE OTL:

v' To ovupetpikd tov ®¢ Tpog tov dEova x'x eivar to onueio A(a,—ﬂ),
mov £yet 10t teTunpévn Kot avtifetn tetaypuévn (Zy. o).

v' To ovupetpikd tov ©¢ Tpog tov dEova y'y eivar to onueio B(—a,,B),
ov €xel 101a teTaypévn kot avtifetn tetunpévn (Xyx. o).

v To GUUUETPIKO TOL ®C TTPOS TV 0Py TOV aOveov gival To onueio
F(—a,—ﬁ) , Tov €xel avtifeteg ovvetaypéveg (Xy. o).

v' To ovupetpikd tov ®¢ mpog T dyotéuo g 1" kar 3™ yoviag Tov
a&ovov gival To onueio A’( ﬂ,a) OV €XEL TETUNUEVT] TNV TETAYUEVT

ToV A Kot TeETAYUEVT TNV TETUNUEVN Tov 4 (2. B).

h ¥ }'j

' y=x
Bap) | A@p) L
! LT ; > wl [
! “O| el X y A@p)
| Prde ~ I J -7 pl
L “ B
Iep A(a-p) o« X
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Arnootacny ocnusiov
‘Eoto Oxy éva ohotnpo ouvietaypuévov oto emimedo Kot A(xl, yl) Ko

B(xz,yz) o000 onueio avtov. Oa dei&ovpe 6Tl 01 ATOGTAGY] TOVG diveTal AT

TOV TUTO:

(4B) =[x, =% ) +(% -)’

AIIOAEIZH:

And 10 opbBoymvio Tpiywvo K/AXB TOV YA
MmAOVOD GYNUATOG EYOVLLE:

B(x;, y3)
(4B)’ =(KA)’ +(KB)*

¥z

2 2
=|x2 _x1| +|y2 —)/1|
2 2
:(xz _xl) +(y2 _yl)
omoTE: o
\/ 2 2
(4B)=y(x, =) +(»—») -
O mopomAvo TOTOG IoYVEL KAl GTNV TEPITTOON TOv 1| AB givol TapaAANAN pe
Tov a&ova x'x (ZyMqua y') | mapdAAnin pe tov déova y'y (Zynpa o).

Y1

v A YA
Yoy -—— B(x,, ;)
Alxy, ¥1) B(x;, y5) ; ]
pympy b V1) B, ;) 7% S Afxy, y1)
I I I
| | |
o s o 5 X
Zyiuoy’ 2ynuo o’

To mapdderypa, av A(3,1), B(3,5) kot I'(-1,1) eivar ot kKopveég evdg TpLyd-
vov ABI, tote Oa givart:

(AB) =33y +(5-17 =4 =4
(AT) =[(13) + (1-1)? =47 =4

(BI)=(-1-37 +(1-5) =4 +4* =42

Apov, Aowmov, givar (AB)=(AIl"), 1o tpiyovo ABI eivol 1G0GKELEG KOL ETEL-
M emmhéov 1oyvel (AB)’ + (AN’ =32 =(BI')*, 1o tpiyovo ABI sivat kot op-
Boyavio.
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E®PAPMOI'H

"‘Ect® C o kvkhog pe kévipo v apyn O Tov afovov
kor oktiva p. Na omodeiytei 611 éva onpeio

M (x,y) avijkel 6Tov KUkho C, av Kai pévo av 1oyber

x2+y2=p2

AIIOAEIEH
Eivar mpogavég 6t éva onueio M (x,y) avikel otov

kokho C, av kat poévo av woxvet (OM)=p. Opwng

(OM)=x* +y* , omdte éxovpe:
(OM):p<:> Y4y =peoxt+y=p’
Enopévog to onpeio M (x,y) aviikel 6to kokho C(O,p), av kot povo av ot Guvte-
TOYHEVEG TOV LKAVOTOLOVVY TNV e&icmaon
2 2 2
X+y'=p (1

H g&iowon (1), mov kavomoleitol and TG CLVIETAYUEVEG TV CNUEI®V TOV KOKAOL
C (O,p) Kol povo amd avtég, Aéyetatl e€icmon Tov kKOkAov peg kévrpo O kol aKTi-

vap .
INo wapéderypa, n eEicoon tov kKOKAOL pe kévipo O kot aktiva  p=1 glvar n

x>+ =1. 0 xbhog avTdg AéyeTar kKot povadiaiog KOKA0G.

I'pagikij rapdoracny ocovepTyong

‘Eoto [ uwo cuvdptnon pe medio opiopod A kot Oxy €va GOGTNUO GUVTE-
Taypévov oto eninedo. To chvoro tov onpelov M(x,y) yio Ta omoia 1oYvEL
y=f(x), MAadn 10 chvoro TtV onueiov M(x, f(x)), xe A, Aéyeton ypo-
QK| mapaotacn g [ kar ovuPoriletrar cvvnbog pe C, . H edicoon, rot-
nov, y = f(x) enainbeveton and ta onpeia mg C, kot povo and avtd. Eno-
pévog, n y = f(x) elvon n e&icwon g ypapikns tapdctacng g f- ['a 1o
Aoyo awto, ™ ypaekn nopdotacn C, g ftn ovuPorilovpe, ToArég popig,
amid pe v e€icoon g, dnAadn pe y = f(x).

Emnedn kébe x € 4 avtiotoyiletor og éva povo y € R, dev vmapyovv onueia
™G YPOUPIKNG mapdotoong g f He v idto teTunuévn. Avtd onuaivel ot
Ka0e katakdpven svbeia Exel pe ™ ypaelkn mapdotocrn ¢ f 10 ToAD Eva
Koo onueio (Zy. o). 'Etol, 0 kOkAog dev amotelel YpapiKn TopAoTOCT GL-
vapmong (Xy. B).
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V1 _:\

s,
N

“y

2ynua B’

Otav divetal  ypa@iKn TapAGTOCT UlOG GVVAPTNONG f UmopoVe, emiong,
VoL GYeOLAGOVILE KOl TN YPOPIKT TOPAGTOGN TNG
ouvlptnong —f, MOiPvVOVTAG TN CULUUETPIKY
™C YPOUPIKNG Tapdotaong e f oG mpog Tov
G&ova x'x kot T00TO S1OTL M| YPAPIKN TapAoTA-
ong ™m¢ —f amotekeitar oamd To onueia

M(x, f1x)

M'(x,—f(x)) mov eival GLUPETPIKE TOV ON- 0
petov M (x, f(x)) ™G YPOQIKNG TOPACTOONG
™ms f og mpog tov a&ova x'x .

=y

M'(x, f1x)

E®PAPMOI'H
2T0 dwmhavle oynuo divovral or YPoQIkéS ma- A
POGTAGELS O0VO GUVUPTHOEMY [ KoL g, 7OV \ 4 I/

gival opropéveg og 600 10 R.

i) Na Bpeite Tig Tipéc ¢ f oto onpsia: =flx) ;
-3,-2,-1, 0, 1 xa 2 /IR
ii) Na Moete T1¢ gElodoeig: ) X

J(X)=0, f(x)=2 & f(x)=2g(x).
iii) Na AMoete TIg avic®oELS:
f(x)>0 ko f(x)>g(x).

AYXH
i)  Eivou
f(=3)=2, f(-2)=0, f(-1)=-1, f(0)=-1, f(1)=0 kan f(2)=2.
i) Ot pileg g e&lomong f(x) =0 &ival ol TETUNUEVEG TOV KOWVOV GNUEIOV TNG
YPOPIKNG Topdotacns e f Kot tov d&ova x'x, dniadn ot apBpol x, =-2

Kot x, =1.
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Ot pileg g e&lomong f(x) =2 gival ot teTunpéveg TV onpeiov ™G YpaeIKNG
naphotaong g f mov £xovv tetaypévn 2, dniadn ot apduol x, =-3 Kot
x,=2.

Ot pileg g e&lomong f(x)= g(x) eivat ot TeTunpuéveg TOV KOWOV onpeiov

TOV YPOUQIKOV TOPOCTACEMY TOV GLVOPTHCEOV [ Kal g, oniadn ot apiBuoi

x=-1, x,=0kat x; =2.

iil) Ot Avoelg g avicwong f(x) >0 eival ot TeTUNUéVEG TOV ONUELOV TG YPOPL-
KNG mapdotaong g f mov PBpickovial Tave and tov dEova x'x, dniadn ora
o x € (—o0,-2)U(l, +©).

Ot Moelg g aviocmong f(x)>g(x) etvar ol tetunpéveg tov onuelov g
YPOQIKNG Topdotacns g f mov Bpickovtol Tdve amd Tn Ypagikn Tapdcto-
on ™mg g, oniadn oia ta x € (—o,—1)U(0,2) .
AXKHXYEIY
A OMAAAY
1. No onpewdoete o€ £va Koptestovd enimedo ta onpeia:
A(-12), B(3,4), 0(0,0), F(3,0) , A(O,—S) Ko E(—2,—3).
2. ’Evo onueio M(x,y) kweitol péoa 6to ophoydvio
ABI'A tov duthavov oyfuartog. ITotor meplopiopol 4 =
toxbovy ylo ta X, 3 4
3. No Bpeite 10 cvppetpiké tov onueiov 4(-1,3), ' Mxy)
i) ¢ mpog Tov dEova x'x
ii) ¢ mpog Tov dEova y'y [ A B
iii) ¢ mpog 1N diyoto N0 TG YOViag x6y L *
iv) ¢ mpog v apyf O tov a&dvov.
4. No Bpeite 116 0M0GTACELG TOV ONUEi®V:
i) 0(0,0) Kot A(4,—2) , ii) A(—l,l) Kot B(3,4),

i) A4(-3,-1) xa B(1,-1), iv)  A(L-1) ko B(L4).
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10.

Noa anodei&ete OtU:

i) Ta onpeia 4(1,2), B(4,-2) ka I'(-3,5) eivar kopueég 1606keA0DS
TPLYDOVOV.

ii) To onpeia A(1,-1), B(-L1) kou I"(4,2) eivon kopupég opBoywviov

TPLYDOVOV.

Noa oyedldoeTe TO TOADY®VO [Le KOPLPES TO onpeia:
A(2,5), B(S,l), F(2,—3), A(—l,l)

KOl 0T GLVEYELD Vo amodei&ete 6TL aLTO elvat pOpPog.

Ye kobepd and T TAPOKAT® TEPIMTOCELS va Ppeite v Tiun 0V £ Yo
Vv omoia 10 onpeio M aviKeL GTN YPOPIKN TAPAGTAGT TG GLVAPTNONG.

i) f(x):x2+k, M(2,6)

i) g(x)=k’, M (-2,8)

iii) A(x)=kJx+1, M(3,8).

Ye kabgd amd TIC TOPUKAT® TEPUITMOGELS, VO Bpeite TIC oLVIETUYUEVEG
TOV KOOV onueiov e ypaeikng moplotacns TG CLVAPTNONG LLE TOVG
a&ovec.

i) f(x):x—4 ii) g(x):(x—Z)(x—3)
iii) h(x)z(x—l)2 iv) q(x)=x2+x+1

V) (o(x):xx/ﬁ vi) w(x):x\/x2—4.

Aivetar n ovvapmon f(x)=x*—1. Na Bpeite:
i)  To onueio topnig g C, pe tovg Ggoveg.
ii) T tetpnuéveg tov onuelov mg C, mov Ppickoviarl Tve amd tov G-

Eova x'x.

Atvetar ot suvaptiicelg f(x)=x>—5x+4 ko g(x)=2x-6. Na Bpeite:
i) Ta xowd onueia tov C; xa C, .

ii) Tig tetunuéveg tov onpeiov mg C, mov Ppickovtal kbt ond v C, .




6.3 HXYNAPTHZH: f(x)=ax+f

2vvredeotijs dievBvvong evlbeiog
‘Ecto Oxy éva cvotnua cuvietaypuévov o610 €minedo Kol & pio gvbeio mov

Téuvel tov aova x'x 610 onueio 4.

Ay

~u

~A 0 x 0 A\x

Tn yovie o mov dtaypaper n nuievbeio Ax, dtav otpapeil yopo and 10 A
katé ™ Oeticsi popa™ péypt vo mécel mave oty gvbeia & ™ Aéue yovia
mwov oynuatilel n & ue tov déova x'x. Av n gubeia ¢ gival TapdAInin mpog
Tov a&ova x'x 1 ovumintel pe avtdv, ToTE Aépe 6TL M gvBeia € oynuatilet pe

tov a&ova x'x yovia @ =0". Xe kdbe nepintoon yia 1 yovia @ oydet
0" <w<l180°.

Q¢ ovvteresTtn O01eV0VVENC | WG KAion pac gvbeiag € opilovpe TV gpa-
nTouévn NG yoviag w mov oynuatiCel n & pe tov dEova x'x. O cvvteleothg
dtevBuvong prog evbeiog & cvpPoiriletar cvvibog pe A 1M anhd pe A. Eivou
eavepd 4tL 0 cvuvteleatng dievbuvong g evbeiag & eivar Betkdg, av | yo-
via o elvar o&ela, apvntikog, av n yovio o gival appieio kot pndév, av n
yovio @ gival undév. Ly nepintmon mov 1 yovia @ gival ion pe 90°, dnia-
N otav n evbeia & givor kaBetn otov dfova x'x, dev opilovue GLVIEAESTN
dtevhovong yuo v e.

I'pagixy wopdotacy g covaptnons f(x)=oax+ f

Ag Bewpnoovue N covaptmon f(x)=0,5x+1. Onwg npaKTiKd S10TI6TOCO-
pe oto Nopvacio, n ypaeikn napdotacn g f eival evbeia ypopuun pe eéicw-
on ¥y=0,5x+1 (Zyqua).

M Q¢ BeTichi opd TEPIGTPOPNS EVVOOVLE TI POPE KATE TV OTOT0L TPETEL VOL TEPIOTPAPEL
o nua&ovog Ox yio va cuumécet pe tov nuagovo Oy, aeod TPONYOLUEVOG dLoypayEL
yovia 90°.
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A

B(0,1)

2y

~A(-2,0) 0(0,0)

H gvbeia avtn:

v Tépvel tov Gova x'x oto onueio A(-2,0), apod yio y=0 Bpickovpe
x=-2, ka1 tov agova y'y oto onueio B(0,1), apov yia x=0 Bpiockov-
pe y=1 xat

v Eyxet xAion:

~(O0B) 1

(0A) 2

[Mopatnpodpue, dniadn, 6tL | khion 4 g evbeiag ¥y =0,5x+1 eivar ion pe o

A=epw

b

GUVTEAEGTN TOVL X.
Ievikd, 6nwg Oa arodei&ovue otnv B Avkeiov, 1 ypa@ikn nopdotacn g
ovvaptnong f(x)=ox+ f eivor pia gvbeia, pe e€icoon y=ax+ f, n onoia
Tépvel Tov agova Twv y oto onueio B(0,B) xat éxel kiion A=a. Eivotl poave-
po OTL:

e ova>0,tote 0" <w<90°

° av a<0, tote 90° <w <180°

e ova=0,1t0te ©=0".
v mepintoon mov givar o =0, 1 cuvdptnon waipvel v popoen f(x)=p
Kot Aéyetor ota@epn] ocvvapTnom, O10TL N TIUN ™G €ival 1 0o Yo kabe
xeR.
Ac Bswprocovpe Tdpa Vo tuyaio onpeion A(x;,y,) kat B(x,,y,) g evbeiag

y=ox+p.

)
=Y
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Tote Oa woyvet:
n=oax+p xa y,=ax,+p,
omdte Oa Eyovpe:
Vo= 0 =(ocx2 +,3)—(OOC1 +ﬁ)=a(x2 _x1)~
Enopévog Oa elva:

Vo™ N

o="—"=——

Xy =X

Mo mopdderypa, n gvbeio mov diépyeton and ta onuein A(—1,3) xor B(3,6)

3-(-1)

G&ovo x'x yovia o pe epw =0,75, ondte Oa eivar o =36,87°.

€yel KMon o= =0,75. Emopévmg, n evbeio avt oynuatilel pe tov

H ovvaptnon f(x)=ax
Av p=0, tote n f maipvel ™ popen f(x)=oax, ondTE N YPAPIKY| TNG TAPA-
otaon gival n gvbeia y =ax Kol mepvael and v apyf tov a&dévov. Eidiko-
TEPAL:

v Tw a=1 éovue v gvbeia y=x. lNa i
™ yovio o, mov oynuotifer n gvbeia
avty pe Tov  déova  x'x, 1oyDEl y=-x y=x
epw=a=1, dnhadn o=45". Emopévog

~
~
=Y

n evbelo y=x eivar n diyotdHog TOV

yoviov xOy kot x' Oy 1ov a&évav .

v Tw a=-1 épovpe v egvbeia y=—x.
Mo m yovia o, mov oynuatifel n evbeio avtn pe tov déova x x, 16y0EL
epw =0 =—1, nhadn ©=135". Enopévog n evbeia y =—x eivor n d1-

x0TOHOG TV Yoviov yOx™ kot y'Ox tov a&dvov.

Lyetikés Oéoeirs dvo svbermv

Ac Beowpnoovpe dvo evbeieg €, wor & pe eflomwoelg y=ax+f, kot

y=a,x+ f, avriotolymwg kot ag vrobécovpe 6Tl o1 gvbeieg avtéc oymporti-

Covv pe Tov G&ova x 'x yovieg @, Kol w, avTieToiymg.

e Av a =a,, 101 epw, =£pm, , OTOTE ®, =®, Kol Gpa o1 eV0eieg &; Kal &;
etvat mapdiinieg | ovpmintovv. Edikotepa :
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v Av o, =a,kol S # f,, t0te ot gubeieg eivar mapdiinieg (Zy. o),
EVD
v Av a =a, kat f, = f,, tote o1 gubeieg tavtilovrat.

e Av g, #a,, 10TE £pw, #EPW, , OMOTE W, # W, KAl Apa ot evbeieg &; Kal &

tépvovtat. (Zy. B)

2ynuo o’ 2ynuo B’

ZOUQOVO LE TO TOPATOVED GCUUTEPAG LOTOL:

e O evbeieg Tng popong y=ax+1, pe \ A f
oeR, 6mwg elval Yo mopadetypo ot
gvbeiec: y=x+1, y=—x+1,

y=2x+1 «th., diépyoviar Orec amd

10 1010 onpeio, to onueio 1 tov déo- J N
v y'y o\ x
I'evikd, ot evbeleg g pHopong ‘
y=ox+f, onov [ otabepd Kal «a
HeTAPANTO O1€pyovTal Oheg amd TO

onueio ftov déova y'y.

e O evBeilec g popeng y=2x+4,
p R, dnwg eivar yio mapddetypa ot
gvleieg: y=2x, y=2x-1,
y=2x+3 «KTA., elvalr mapaAinieg
petad Tovg, aPov £yovv OAec KAion V x
o=2

S

levikd, ot evbelegc ™g pOpONG
y=o0x+f, 6mov o otabepd kol f
HETAPANTO, eivar Oleg mapAAANAeg
peta&l Tovg.
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H covaptien f(x)=|x|

ZOUQOVO LE TOV 0PSO TNG OTOAVTNG TIUNG EXOVLLE:

—x, av x<0
x, ovx=>0

Emopévog m ypaown mopdotacn g
cuvaptnong f (x):|x| amoteleital amod

T1g OO0 Muevbeieg:
v y=-x, ue x<0 kot
v y=x, pex=0

oL JdyoTopovy TG yovies x'Oy Kot

xOy oavtiotolymc.

y=-x, x<0

y!

y=x, x20

xl‘

E®PAPMOI'H

X710 mAavO oYU OIVETUL N YPOQLIKN TTa-

pacTOc pOg ovvapTnons f mov gival

opiopév o€ 6ho to R.

i) No Ppeite v elicoon g gvbeiog
mov oEpyeTar omé ta onpeio 4 kv B
KOl 6T1] ovvéyela vo. dei&ete 6TL | €v-
Ocioc avt] diépyetar kKo amd TO oOM-
peio I

ii) No Mboere ypoagikd TNV avicoon
f(x)>-0,5-x+1.

AYXH

i)  H evBeia AB éyel e&lowon g popong
y=ox+f xot eneldn diépyetal and Ta
onpeia A(2,0) xar B(0,1) Ba woydel:

O=a-2+p xat l=a-0+4,
omdte o Exovpe:
o=-0,5 xau p=1
Apa n e&icowon g AB givat:
y=-0,5-x+1.

INo va dei&ovpe topa 6t 10 onueio I

I y=fx)

/N

0o 14 x

/
’ /
y=0,5xt+1 y=fix )/

B

A N

2 o] 12 X
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avinketr oy gvbeia AB, apxel va deiovpe 01t T0 Ledyog (—2,2) TOV GLVTE-
Toypuévov tov emainfevel v e&icmon avtng, dnAadn apkel vo deifovpe oti
2=-0,5-(-2)+1, mov wyver.

i) Ot Aboelg g avicwong f(x) >-0,5-x+1 elvar ot tetpnpéveg tov onpeiov
™me ypaeikng napdotacng e f mov Bpickoviol ndve omd v gvbeia pe e&i-
coon y=-0,5-x+1, onhadn mtédve and v evbeioa AB. Emopévog, n avicoon
avth adnbedet yuo x € (-2,0)U(2,+0).

AXKHYEIY
A OMAAAY
1. Na Bpeite ™ yovia Tov oynuatiCet pe tov dEova x'xn gvbsia:
i) y=x+2 i) y=+3x-1
iii) y=—x+1 iv) y=—3x+2.
2. No Bpeite v khion g evbeiag mov diépyetal and To onpeio:
i) 4(1,2) ko B(2,3) ii) A4(1,2) ka1 B(2,1)
iii) A4(2,1) ko B(-1,1) iv) A(1,3) kot B(2,1).
3. Na Bpeite v e&icmon g evbeiag n onoia:

i) 'ExetkMon a=-1 kot tépvel tov agova y'y oto onueio B(0,2).

ii) Zympartifer pe tov afova x'x yovie o =45° «al téuvel Tov AEova
y'y oto onpueio B(0,1).

iii) Eivot mapdAAnin pe v gvbeia y=2x-3 kot diépyetor and t0 on-
peto A(L1).
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4. Na Bpeite v e&icwon ¢ evbeiag mov diépyetal amd to onueio:
i)  A(1,2) ko B(2,3) ii) 4(1,2) kot B(2,1)
iii) 4(2,1) ko B(-1,1) iv) A(1L3) xor B(2,1).

5. Noa anodeiete 6t 1 e€icmwon g gvbeiog mov maplotdvel T oxéon peta&d
¢ Oeppokpaciog C og Babuovg Celsius kat g Oeppokpaciog F og fabd-
pobvg Fahrenheit eivotn

5
C==(F-32
ol )

I'vopilovue 611 t0 vepd maydvel oe 0°C | 32°F kou Bpalel oe 100°C q
212°F.

Yrapyet Oeppokpacio mov va ekppaletot Kot 6Tig 000 KAIpLaKeS pe Tov 1810
apOuo;

6. No mopactnoeTe Ypaeikd T cuvapTnon:
—x+2, av x<0
f(x)=42, av 0<x<l1
x+1, oav 1 <x

7. X10 dwmhavd oynuo divovior 1 Ypoeikn
TOPACTACT HlOG cVVApTNoNG f mov gival
oplopévn oe 6ko to R xor 1 evbeia
y=x.

Noa AMvcete ypopikd:
i) T eiomoerc:

f(x)=1 xoar f(x)=x.
ii) T avichoelc:

f(x) <1l ko f(x)=x.

8. i) Z10 1010 GVOTNUO CLVIETOYUEVOV VO YOPAEETE TIG YPAPIKEG TAPAGTA-
GELG TV GLVOPTIGEDV

f(x)= |x| kot g(x)=1
Kot pe ™ Pondeia avtdV vo AOGETE TIG AVIGOGELS:
|x| <1 xo |x| >1.

ii) No emPePoidoete alyefpikd TG amavincel; cag GTO TPONYOVUEVO
EPATNLLA.
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B OMAAAY
1. H molvywvikn ypapun ABTAE 1ov mopokdte® oyfuatog eival n ypoaeikn

TOPACTACT HLOG GVVAPTNONG [ MOV gival OPIGUEVT] GTO OLACTN LA [—6,5] .

}J

A\ /F A
4 | ™\ ! i

B !

E

=y

i) Noa Bpeite v Tuf g ocvvaptnong f o kabe aképato x € [-6,5].
ii) Na Adoete T1g e€lodoELs:
f(x)=0, f(x)=-1 xor f(x)=1
iii) No Bpeite v eficowon g evbeiog BA kot omn cvvéyeio vo Avoete
YPOEIKE TNV avicwon
f(x)<0,5-x.

2. Mo potevy aktiva Kiveital kotd pikog e evbeiag y =1—x kot avokid-
tat otov agovo x'x. Na ypayete v e&icmon ¢ evbeiog Kotd KOG TG
0TO10.G KIVEITOL 1] AVOKADUEVT aKTIVAL.

3. e o de€apevi vapyovv 600 Aitpa Beviivng. ‘Eva Butiopdpo mov mepié-
xel 2000 Aitpa Beviivng apyilet va yepilel m de€apevn. Av 1 mapoyr Tov
Boutoedpov givar 100 Aitpa t0 Aemntd kat 1 de&apevn yopdet OAn ™ Bevii-
vn 10V BuToPOHPOL:

i) Na Bpeite t1c cvvapoelg Tov ekEPAlOVY, GLVAPTNHGEL TOV YPOVOV £,
Vv mocotnta ¢ Peviivng:
a) oto PutioEdpo Ko B) otn de&apevn.

ii) No mopoactioete Ypaeikd TI TopATdve cLVAPTAGELS Kal va Bpeite
YPOVIKN OTIYUN Katd TNV omoio 10 Butiopdpo kot 1 de&apevn €xovv
v 0o rocotTo Peviivng.

4. Xrto dimhavd oynua to onueio M diaypdoet to
gvBoypappo tunpe AB and to A mpog 10 B.
YopPoriloope pe x 10 URKOg ™G S1AdPOUNG

r
AM 10V onueiov M kat pe f(x) 10 guPfadov * ‘2

A
Tov Tprydvov M I' 4. Na Bpeite to medio opt- A XM B
opod kot Tov tHmo NG ovvaptnong E=f(x) <4

KOl GTT] GLVEYELD VO TV TOPACTI|CETE YPAPIKA.
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5. Avo kepd K, xar K,, dOyovg 20cm to xabéva, dpyloav va Koiyovtot TV
1010, ¥POVIKN GTIYUN KOl TO TPAOTO KePl KANKE € 3 DPEC, EVD TO d€HTEPO
kénke oe 4 wpec. Ta Yyn Tov keplov K, kat K, , cuvapticet tov ypovov

t, Katd 10 Xpovikd dtdoTnua mov Kabéva amd avtd Korydtav, TopPLGTAvVo-
vtot pe ta evhvypappo TupoTe kKot k, TOL TOPOKAT® GYNUATOG.

Ai(oe cmy)

20

[ 3 4 Ifos (rbpaﬁ)

i) No Bpeite Tig ovvaptioes 7= h (t) ko h=h,(t) Tov ekQpalovv, cv-
VapTNGEL TOL YPOVoV 7, Ta LyM TV Keptov K, kar K, aviictoiyws.
ii) No Bpeite mote 10 kepi K, eiye dumhdoio Vyog and to kepi K, .

iii) Na Moete 10 1810 TPOPANO KOl 6T YEVIKY TEPITTOON TOV TO OPYLKO
Vyog tev kepldv fTav ico pe o. Tt mapatnpeite;




6.4 KATAKOPY®H - OPIZONTIA METATOIIIXH
KAMIIYAHY

Kataxopvon uctaromion kaunving
) Ag Bewpficovpe ™ cvvépmon f(x)=|x|+1. Eneidq

()=

N YpOQKn mopdotacn TN ov- YA
vapmong f(x)=|x|+1, Ba a-

—x+1, av x<0
x+1, avx>0’

noteleital amd TIg Nuevdeisg =+
v y=—x+1, ue x<0 kot

v y=x+1, pex>0, ! 1
mov €yovv apyn to omnueio 1
Tov Gova y'y wou gival ma-

y=ix

paAANAeG pe TG O1YOTOUOVS
TOV YOVIOV x'éy Ko xéy
amd TG omoigg, OmmG €ival Yv@OTO, ATOTEAEITAL 1] YPOPIKY TOPASTACT] TNG
o(x)=|x| Exfina).
Emopévag, av petatomicovpe ) ypo@ikn Topaotacn g go(x) =|x| KOTOKO-
pvoa kat mpoc o Thve katd 1 povada, tote avth Ho cvumécet pe TN ypa-
QKN TapAoTACT TNG f(x) =|x|+1 . Avtd, GAA®OTE, NTAV OVOUEVOUEVO, 0LPOV
toybet :

f(x)=p(x)+1, yuxabe xeR,
mov onpaivel 0Tt yo kdbe xR to f(x) etval kotd 1 povéda peyoarvtepo
Tov ¢(x).

Tevika:

H ypagikn mopdotacn g covaptnong [, Le:
f(x)zqo(x)+c, omov ¢ >0,

TPOKVTTEL OO [0 KATAKOPLPT UETATOTIGT TNG YPOPLIKNG TAPAGTOCNG
NG @ KOTA ¢ LOVAOEG TPOG TO WAV (ZyMua o)

D Anhodi TapdAinia pe Tov GEova y'y.
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C
J \_40
2ynuo o’
B) Ag Bswpricovpe T cuvapTNoN f(x) = |x| —1. Ene1on
/(%) ={

N YPAQIKY] TOpACTACT NG
f(x)=|x|—1, 0o omoteAeiton y=|x|

—x—1, av x<0

x=1, avx>0’
V4

amo Tig nuievdeisg 1 1
v y=—-x-1, uge x<0 kot

v y=x-1, pex>0, !
7oV £xovv apyn To onueio —1 - |_\7 1
Tov agova y'y Kai eivol mwo- ]

pAAANAEG pHE TG OLYOTOMOVG

=Y

TOV YOVIOV x'éy Kot xéy
amo TIG 0TOlEC AMOTEAEITOL 1) YPAPIKT TAPAGTACT) TNG go(x) = |x| (Zynpa).
Enopévmg, av petatonicovpe T ypogikn naplotacn g go(x)=|x| KOTOKO-
PLPO KO TPOG T KAT® KaTd 1 povada, tote avtn Bo cvunécel pe ™ ypaet-
ki mapaotaon mg f(x)=|x]-1. Avtd, dAhwote, Nrav avapevopevo, agov
oyveL :

f(x)=0(x)-1, yuxabe xeR,
mov onpaiver 6tt yo kébe xR to f(x) elvar xotd 1 povada pikpdtepo
o0 ¢(x).
levikad:

H ypagwn mapdotaon g cvvaptnong [, Ue:
f(x)zgo(x)—c, omov ¢ >0,

TPOKVTLTEL OO LU0 KATAKOPLOT LETOTOTIOT TNG YPUPIKNG TAPAGTOOTG
™G ¢ KATA ¢ LoVAdEG TPOS T KAT® (Zynuo )
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Opi{ovTio UETATOTTICY KAUTVANGS
) Ag fcoprcovpe ™ cvvapmon f(x)=|x—1|. Enedn

f(X)={

N YPOPIKY] TapdoTaon NG Ay
f(x)=]x-1], 6o amotedeiton

amod TG nuievdeieg y=‘x‘

—x+1, av x<1

x=1, avx>1

v y=—x+1, pe x<1 kot 1 1 y=x—1‘

v y=x-1, pex>1,

mov &yovv apyn to onueio 1

=Y

Tov GEova x'x ot eival mo-
pPAAANAEG HE TIC OLYOTOUOVG

Tov yoviov x'Oy kout xOy

amod TIG omoieg amoteleital n ypaikh mapdctacn g ¢(x)= |x| (Zympo).

Emopévaog, ov petotonicovpe tn ypoeikn mopacTact TG ¢(x):|x| op1Lo-

@ kat Tpog Ta dekid kKatd 1 povada, Téte avTH o GUUTEGEL pE TN YPUPL-

VIl
ki Tapaotaon mg f(x)=|x—1]. Avtd, aAhwote, Nrav avapevouevo, apod
LoYVEL

f(x)zgo(x—l) , YwKéfe xeR,

mov onpaivel 6Tt N TN TG f(x): x—1| otn 0éomn x eivar 1d1a pe v Uy
g (p(x) =|x| ot Béonx—1.

Ievika:

@ Anhadn TopdAinia pe Tov GEova x'x .
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H ypagwkn mopdotacn g covaptnons [ ue:

f(x)=9(x—c), émov ¢>0,
TPOKVTTEL Ao [0 opllOVTIO LETOTOTION TNG YPUPIKNG TOPECTACT G TG
@ KoTé ¢ LovAadec TPog Ta deELE (Zynpa y').

HMpaypat enedn f(x)=¢(x—c), n un mg f om éon x eivon 3o pe
TV TN ™G @ otn 0éon x—c, mov PpioKETAL ¢ HOVASES OPLOTEPOTEPD TNG
0éong x. Apa, n ypaeikn tapdotacn e f Oa Ppioketot ¢ povadeg de&dte-
PO TNG YPOPIKNG TapdoTacng T ¢ (Xyfpa v).

=Y

B) Ag Bewpficovpe T cuvéptnon f(x)=|x+1|. Enedn
—x-1, ov x<-1
x+1, avx>-1"

£(x)=

N YpoQlKn mopdotocn NG

f(x)=|x+1], 6a amotedeiton

amd Tig nuievdeieg 7 y=‘x‘
v y=—x-1, pg x<-1 kat

VA

v y=x+1, pex>-1, y=p+1]

ov £yovv apyn to onueio —1
oV GEovo x'x Kot givan ma- -1 o 1

pAANAEG HE TIG OLYOTOUOVG
TOV YOVIOV x'éy Kol xéy
amo Tig omoieg anoteleital n Ypaikh mapdotacn g ¢(x)= |x| (Zynpa).

Enmopévog, av petatonicovpe ™ ypoeikn moploTocn NG go(x):|x| op1Lo-

VIO KOl TPOS TO aplotePd Katd 1 povada, tote avtn 0o cLUTEGEL UE TN Ypo-
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Q1K1 TOPAoTACT TNG f(x) =|x+1| . Avtd, GAAwaote, ToV avopevoUeVo, apon
LoYVEL
f(x)=p(x+1), yuxabe xeR,
mov onpaiver 6t n T g f(x)=|x+1| om Béom x eivan idia pe TV TIpd
™mg ¢(x)=|x| o Béonx+1.
Ievucd:
H ypaoum mapdotaon tng cvvapmong f , Le:
f(x)=¢(x+c), omov ¢>0 ,

TPOKVTTEL OO Uio Op1iOVTIO LETATOTION TNG YPAPIKNG TAPAGTACNC TNG
¢ KOTO C LOVAOES TPOG TA UPLETEPA (ZyMua &”).

[pdypatr emedn f(x)=¢(x+c), n TN Mg f ot Béon x elvor 6o pe
™mv Tun ¢ @ ot Béom x+c, mov Ppioketatl ¢ povddeg deEldtepa g O4-
ong x. Apa, n ypooikn tapdotaon g f Oa Bpioketot ¢ povadeg aplotepo-
TEPQ TNG YPUPIKNG TopdoTacng g ¢ (XZxnpa 87).

=y

E®PAPMOI'H

Noa nopoctadel ypogika 1 covaptnen f(x)= |x + 3| +2.

AYZH
Apykd yopdocovpe Ty y = |x +3

, TOL OTMG €ida e TPOKOITEL ATd UL0 OPL-
Covtio pLeTaTOMION NG y=|x| Kotd 3 povadeg mPpog o APLOTEPE. XTN GLVE-

YEW YOPECGOVUE TNV Y =|x+3|+2,n01) OT®G €ld0E TPOKVTTEL OO L0 KO-
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TOKOPLOT LETATOMLION TNG YPAUPLKNG TAPAGTACNG TNG V :|x+3| Koté 2 pova-
deg TPOG TO TAV®.
Emopévmg, n ypagwn moapd-
OTOOT TNG

f(x)=|x+3|+2
npokvTTEL amd Vo Sladoyl-
KEC WETATOMIOELS TNG GLVAP-
mong y =|x
Katd 3 povddeg mpog To apt-
OTEPA KOl HIOG KOATOAKOPLPNG 2
KOTé 2 HOVASEC TTPOG TO, TAVMD
(Zxfpa).

y=x+3[+2

, wag opilovTiag

L5
<
by
“y

2HMEIQXH:
Me avéioyo Tpomo, SOVAEDOVUE Y10 VO TOPAGTHCOVIE YPUPIKE TIG GLVOPTN-
GE1G TNG HOPONG:

f()=p(xtc)td, pe ¢,d >0
AnAadn, a&lomolovpe T6G0 TNV 0pldvTio 660 Kol TNV KOTAKOPLPN HLETATO-
O™ KOUTOANG.

AXKHXEIY
A OMAAAY
1. 210 1010 CVOTNUE CLVIETAYUEVOV VO TOPOCTHCETE YPOUPIKA TS GLVOPTN-
OELG:

o(x)=|x, f(x)=|x+2 xm g(x)=|x-2.

2. Opoing yo TG GLVAPTNGELC:
o(x)=|x, h(x)=|x+2] xa q(x)=|x-2|.

3. Opoing yo T GLVOPTNGELS:
(p(x):|x, F(x):|x+2|+1 Ko G(x):|x—2|—1.
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210 TOPOKATO GYNUO SIVETOL 1 YPOUOIKN TAPAGTACY HLOG GLVAPTNONG @
mov amoteleitar and v drxotdpo NG 6evtepNg yoviag Tov afdvov kot
amd 1o NUIKOKALO Tov oviKel 6To 1° TeETapTUOPLlo Kot €YEl SIAUETPO TOV
opilovv ta onueia O(0,0) kot A(2,0).

y;l\

&

210 {010 CVOTNUO GULVTETAYUEVOV VO TOPOCTNGETE YPOUPLKA TIC CUVOPTN-
CElC:

i) f)=e(x)+2 xa gx)=gp(x)—-2
ii) A(x)=e(x+3) ka g(x)=p(x—3)
iii) F(x)=p(x+3)+2 kot G(x)=p(x—3)—2.

Aiveton n ovvépton ¢(x) =2x” —1. Na Bpeite tov 100 TG GLVAPTNONG
f ¢ omoiog N Ypaeik Tapdotacn TPoKOTTEL ATd dVO JLUdOYIKEG LETO-
TOTIGELS TNG YPUPIKNG TAPAGTOCONG TNG ¢:

i) ka1l 2 povdadeg mpog ta de&id Kot katd 1 povada mpog ta Tave.

ii) xatd 3 povdadeg mpog o de&id Kot Katd 2 HovAadeg TPog To KATO.

iii) xatd 2 povadeg mpog To aplotepd Kot Katd 1 povadeg mpog ta Tave.

iv) katd 3 povdadeg mpog o aploTePd Kot Katd 2 HovAdES TPog To KOTO.




6.5 MONOTONIA-AKPOTATA-XYMMETPIEXY
2YNAPTHXHY

Movotovia covaptyons

210 TOPOKAT® OYNUo Oivetol 1 YPAQIKY TOPAGTACT TNG oLVAPTNONG
T=f(t) mov ekppalel ™ Bepuoxpacio 7 evog TOTOV GLVOPTHGEL TOV YPO-

VOU ¢ KOTO TO YPOVIKO dAcTNa amd TO LECAVLYTO UL0G UEPOC (t = 0) pé-

XPLTO HEGAVVYTO TNG EMOPEVNG pépag (7=24).

A T( oq
11 § // \\‘
=1
5
o~ T
J
0 4 Is 24 t(h)

) Iapatnpodpe 61 6to Sdotnpa [4,16] n ypagwh napdotacn g Beppo-

Kpooiog avépyeTal.

J\T(OC)
h
=19
", A f(tz)
\\._; B //
ft)
o 4 t t 16 24 t(h)
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Avto onpaivel 6t oto SrdoTNpHa AVTO, e TNV TAPOdO TOL ¥pOVoL, N Beppo-
Kpoocio avgaverat, SnAadn Yo onoladNmoTe ¢, f, € [4,16] ue t, <t, WGYVEL:

f(t)<f(n)
Mo to Adyo avtd Aépe 611 1 cvvaptnon 7 = f(t) etval yvnoiog avovoa 6to

Siaotnpo [4,16]. Tevikd:
OPIZMOX

Mo cuvaptnon fAéyetal yvnoimg avEovoa o éva didotnuo A Tov mediov
0plopov NG, OTAV Y10 OTOLAONTOTE X, X, EA pE X, <X, OoYVeL

f(x)<f(x)

Mo va dnidcovpe 6tL 1 cuvaptnon f gival yvnoiong avéovon 6To SIAGTNU
A ypd(pouusfﬁA .
Mo mapdderypa, n covaptnon f(x) =2x-3 givarl yvnoiog avéovoa oto R.
[Ipbypott éoto x,,x, € R, pe x, <x,. Tote &yovpe:
X, <Xx, = 2x, <2x,

=2x-3<2x,-3

= f(x)</f(x)
levikad:

H ovvaptnon f(x) =ax+ f, pe a>0 givar yvnoiong avéovsa cto R.

P) Xto 1010 oynua, Tapatnpodue EMTAEOV OTL GTO SLAGTNLO [16,24] n ypo-

Q1K TopacTact NG eppokpaciog Katépyetal.

A T(DC)

fit.)
1 ( 1:)

0 4 15 1 t, 24 t(h)
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Avto onpaivel 0Tt 610 SACTNHO AVLTO, LE TNV TAPOSO TOL ¥pOVovL, 1| Beppo-
Kpocio peldVETUL, ONANST Yo OTOWONTOTE £, £, € [16,24] pe f, <t,oyvet:

f(t)>1(n)

IN'o to Adyo avtd Aépe 4tL 1 cvvapnon T=f(t) etvar yvnoiog ebivovca
ot0 Sidompa [16,24]. Fevikd:
OPIZMOX
Mo cuvdptnon f Aéyetan yvnoimg eOivovoa ce éva didotnua A tov me-
diov oplopov g, 0Tav Yo OTOLdNTOTE X, X, €A pe X, < X, IGYVEL:

f(x)>f(x)
Mo va dnidcovpe 0tL 1 svvaptnon f eivar yvnoiog pbivovca cto didotnua
A ypboovpe fo

Mo mapddeiypo, n cvvaptnon f(x)=—2x+5 gtvar yvnoiog eBivovoa oto

R . IIpaypatr éoto x,x, € R, pe x, <x,. Tote £yovpe:

X, <X, = —2x, >-2x,
= -2x,+5>-2x,+5
= f(x)>f(x)
levika:
H ovvaptnon f(x) =ax+ f, pe a<0 givar yvnoing ¢divovea oto R.
Mo cvvaptnon mov eival gite yvnolwg avéovoa site yvnoing edivovsa oe
éva dtdotnuo A Aéyetot yvieimg povétov oto A.

Eiayioto ko1 uéyioeto covaptnons
Ag Bewpnoovpe Kol TAAL TN YPAEIKY TapdcTacT NG cuvdptnong 7 = f(t).

A T(OC)
11
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[Hopatnpodpue Otu:

a) Tn ypovikn otypn £ =4 n Bgppoxpacia tov tOMOL TaipveL TNV EAGYLOTN

T g, mov efvarn f(4)=3 Pabpoi Kehoiov. Andadn woydeu:
F(1)21(4)=3, ywkabe r€[0,24]

Mo to Adyo avtd Aéue 6TL M1 GLVAPTNON T=f(t) nopovctdlel oto t=4 e-

Aayoto, to f(4)=3. Fevikd:

OPIZMOX

Mo cuvaptnon f, pe medio opiopod éva civoro A, Aéue 0Tt Tapovctdlet
610 X, €A (0MKk0) gLGLGTO OTOV:

f(x)=f(x), roaxabe xeA

To x, €A Aéyeton Béon erayioTov, evd T0 f (xo) 0MKO €rdy1oTOo M ATADG

ghay1oTO TNG cvvaptnong f kot to cvuPforifovpe pe min f (x) .
o tapadetypa, ag Ocwpioovpe T cvvaptnon f(x)=3x" +1. Eneidn

x>0, yokabe xeR,
Oa elvar
3x* >0, yakdfe xeR,
omdte Oa Exovpe
3x* +12>1, yo ke xeR.
Emopévmg:
f(x)=£(0), ywkabe xeR

Apa, 1 f mapovoialet ehdyioto 610 x, =0, 10 f(0)=1

B) Tn xpovikn otiypy ¢, =16 n Beppokpacio tov TéOmOL Taipvel T PEYIOTN
TN TG, TOL €lval N T(16) =11 BaBpoi KeAciov. Anradn woyvet:

f(t) < f(16) =11, ywxabe fe [0,24]
I to Adyo avtd Aépe 611 n ovvapmon T = f(¢) mapovsidlel oto =16
péyoto, to f(16)=11. I'evika:
OPIZMOX

Mo cvvdptnon f, pe medio opiopov éva cvvoro A, Aépe 4Tt Tapovctdlet
610 X, €A (0hK0) péyreTo 6TOV

f(x)Sf(xo), v kabe x € A
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To x, € A Aéyetar Oéon peyiotov, evod 10 f (xo) 0MKO néyioTo M anA®g pé-
Yieto TG f Kot 10 cupuPoArilovpe pe maxf(x) .
o mopadetypa, ag bewpfoovpe m cvvapnon f(x)=-3x"+1. Eneidn

x*>0, v kébe xe R,
Oa elvar
-3x*<0, ywkdbe xeR,
omdte Oa Eyovpe
“3x*+1<1, yuwkdle xeR.
Emopévog:
f(x)Sf(O), v kébe xe R

Apa, 0 f mapovcidlet péyioto 6to x, =0, 10 f(0)=1.

To (oMKd) péyioto kat To (0MKS) EAAYLOTO PG CVVAPTNONG AEYOVTUL OMKA
OKPOTATO QLTNG.

2X0A110:

Mo cuvaptnomn evogyetal va £xel Kol HEYIOTO Kal gAdyloTo (Zy. o) 1 HOVO
ehdytoto (Xy. B) N pwoévo péytoto (Zy. v) N va punv €xet obte péyloto ovte
eldytoto (Xy. &°).

y A 7 A
\ v==ﬂx/
1 =) 1
0 \\'-,; >
""'\.\ 1 X o 1 x

2ynua o’ Zynuo B’

y YA

1 yHx) =f{x)

ol 1 X II o\ 1 ll r

/ \
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Aptia covapTnon
0) 210 dumAovd oynua divetal 1 Ypaeiky mTopda- y
otaon C, pog cvvapmong f mov éyxel medio
opopod 6ro 1o R. IMapatnpovpe 6tin C, &xel
a&ova ovppetrpiag tov d&ova y'y, aeol TO

ovppetpkd kabe onpeiov g C, ©g mpog Tov

agova y'y aviketomy C, .
Emedn, opog, to ovoppetrpikd tov toyaiov onueiov M(x,y) g C, og mpog
tov agova y'y eivan to onpelo M'(—x,y) kol emewdn to onpueia M(x,y) Kot

M'(=x,y) avikovv otnv C,, Ba wyver y=f(x) kv y=f(—x), ondte Oa

éyovpe:

S (=x)= 1 (x)
H ocvvéptnon f e v mopoandve 1610trto Aépue Aéyetan aptia. ['evikd:
OPIZMOZ:

Mo cuvaptnon f, pue mtedio opiopov Eva cOvoro A, Ba Aéyetat dptia, dtov
yio Kdbe x € A 1oyvetL:

—-xeA ko f(-x)=f(x)

H ypagu mapdotacn piog dptiag cuvaptnong £xel aZova GopPETPiag ToV
a&ova y 'y
To mapéderypa, n ovvapmon f(x)=2x" —x* +1 eivar Gptio cuvaptnon,

a@ov £yet medio opiopov 6Ao to R kot yio kabe x € R 1oydet:

f(—x) = 2(—x)4 —(—x)2 +1=2x"—x" +1=f(x)

YUVETMGC, 1 YPAPLKN TNG TopdcToon £xel dEova cvppetpiag tov dEova y'y .

IleprrTny cvvaptnon y c,
B) Zto durhavo oynua divetar n Ypaeiky] mopd- y 2‘{
otacn C, pog ovvdptnong f mov £xel medio 5

. x
optopov 6’0o 1o R. o= 2
Mapampodpe 6tin C, €yel KEVIPo cuppeTpiog =)
v apyn Tov aEOvov, 0pod TO GUUUETPIKO Kd- v Y

Be onueiov g C, g mpog v apyn tev agd-

vov aviiket oty C, .
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Emedn, opog, to ovppetrpikd tov toyaiov onpeiov M(x,y) g C, ©g¢ mpog
™mv apyn tov afovev eivar to onueio M'(—x,—y) kot emeld to onueia
M(x,y) xar M'(-x,—y) avikowv oty C,, 0o wyder y=f(x) xo
-y = f(—x) , omdte Ba Eyovpe:

f(=x)==/(x)
H cvvéptnon fue v mopondvo 810tta Aéyetal meprrtn. 'evikd:

OPIZMOZ:

Mo ovvaptnon f, pe medio opiouod €va cvvoro A, Oa Aéyetal meprrTa,
otav Yy kabe x € A oydeu:

—xeA o f(—x)=—f(x)

H ypoopwkn mapdotocn (o TePLTTNG cLVAPTNONG £XEL KEVIPO GUUUETPIOG
Vv apyn TV a&ovov.
Mo mapdderypa, n covépinon _f(x) =2x" —x &ival meP1TTH GLVAPTNHOY, d16-

TL &yl medio opiopov 6o 1o R kat yio kaBe x € R woyvet:

f(—x) = 2(—)6)3 - (—x) =-2xX +x= —f(x)
ZUVEMMC, M YPAPIKN TNG TOPAGTACT £XEL KEVIPO GULUUETPIOG TNV apyn TOV
a&ovav.

2HMEIQXH:

O 6pog “aptio” TPOEKLYE aPYLKE 0o TO YEYOVOS OTL Ol GUVAPTAGELS V=X,
y=x*, y=x° kth., mov &povv aptio £kBETN, Exovy GEOVA GLUPETpiag TOV
agova y'y, gival dnAad GpTieg CVVOPTNCELS, EVD 0 OPOG “TEPLTTN” TPOEP-
YETAL GO TO YEYOVOC OTL Ol GUVOAPTAGE, V=X, y=X', Y =X KTA., TOV £-

YoLvV TEPITTO eKBETN, €xoVV KEVTPO GULUUETPIAC TNV apyn TV adveov, gival
OMAodY| TEPLTTEG GLVAPTNGELC.

E®PAPMOIH

2TO TOPUKAT® OYNNO O6ivovTal OpLopEva TUNROTE TNG YPOPLKNS TOPd-
OTOGG NLOG APTLOG ovvapTnons f mov £)el TESI0 0PLoROV TO dLAGTNNO
[-6,6].

Na yopoay0ovv Kol T VTOLOITE TRNHOATO TG YPOPLKIS TUAPAGTACNS TG
ocuovaptnong f ko pe T fondsria avtig:
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a) Na Bpe@ovv ta dwaotipatae ota omoia 1) ovvaptnon f:
i) eivor yvnoiog avéovoa,
ii) eivar yvnoing gdivovca
iii) eivar otaBepn.
B) Na BpeOei n péyrotn kot n ehdytotn Tipn] s f, KaOog emiong ol 0£-
GELS TOV UKPOTATOV GVTAV.

y A

=Yy

AYXH

Emedn n ovvaptnon f eivar dptia, n ypoeikn g tapactact o £xel dEova
ovppetpiog Tov a&ova y'y. Emopévmg, ov mapovue T0 GOUUETPIKA O TPOG
Tov dEova 'y TV d00EVTOV TUNHATOV TNG YPOQIKNG Ttapdotaons e f
Ba &yovpe OAOKAN PN TN YPAQIKY TApdoTAON TG f , TOV €Ival 1] TOAVY®OVIKY|
ypauun A'B'T"OI'BA (Zynpa).

" yA A

N T T ‘E 1 1 1 1 |

| |

| |

| |

| |

| |

: :

| \B' I r Bf |

: | | | | :

| | | | | |

L 4 L 4 4 d }
-6 -5 -2 0 2 5 [ X

AT TV TOPATAVEO YPOUPIKN TOpAoTAcT TPOKVATEL OTL:
o) H cuvépton f:
1) elvar yvnoiog avéovca oe kabéva and ta dtuotnuata [0,2] kot [5,6],
i) elvor yvnolowg ¢bivovca oe kabéva and ta dStactiuote [—2,0] kot
[—6,—5], ta omola eival cvppeTpikd wg mpog 10 O TV dacTNUATOV
[0,2] kot [5,6] avtiotoiymg ota omoia 1 f elvat yvnoiog av&ovaoa.
iii) eivon otabepn oe kabéva and to dwwothuate [—5,—2] wot [2,5] ta
omoia givatl coppeTpIKa puetald Toug og mpog to O.
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B) H péytot tun g f eivarl ion pe 4 kat mapovoidletar étov to x TAPEL
TG TIHEG —6 Kot 6. Andadn oydet:
max f(x) = f(=6)= f(6) =4
H eldyiomn tyunq g f eivar iom pe 0 kot tapovsidletatl 6tav to x mapet
v Tiun 0. AnAadn woyvet:
min f(x)= f(0)=0.

AXKHXEIY
A OMAAAY
1) Na Bpeite ta daothuate oto omoia KOOl and TIg TAPAKAT®O GLUVOPTH-
oelg elvat:
a) yvnolog avéovca Ko B) yvnoiog ebivovoa.
y.l\ yA ¥
Y=
=i y=8(x) y=h(x)
0 > 0] -
ONZ VX 1 1 X
1] | J I\
27T S

2)

3)

4)

Na npocdtopicete Ta OAKE 0KPOTOTO TOV GLVAPTHCEDV TNG TPONYOVLEVNG
aoknong, Kabmg kot Tig 0EGEIC TOV AKPOTATOV QVTOV.

Na oei&ete OTU:
i) H ovvapmon f(x)=x"—6x+10 mapovsidlet eLdyioTo yio x =3 .

2
ii) H ocuvaptnon g(x) = 2_x1 napovotdlel péytoto yioo x=1.
X+

Na Bpeite moleg amd TIC TAPAKAT® CLVAPTNGELG Elval APTIES KOl TOLES Eivat
TEPLTTEC:

i) £ (x)=3x"+5x* i) £, (x)=3|x/+1 iii) £, (x)=|x+1|

M) A= 3 VAE=T W)=

2+l
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5) Opoing yio tig cVvapTROELG:
: 1 -
i) fl(x):H ii) f,(x)=vx-2 iii) f3(x):|x—l|—|x+1|
1
X+—
) fi(x) =% FACENE] vi) () =+1-x*.
6) No Bpeite moleg amd T1g TOPAKAT® YPOUUEG EIvVOL YPUPIKEG TOPAOTACELG

APTLOG KO TOLEG TEPLTTNG GLVAPTNONG.

}.'Jl [ [ Vv b
' ' V= f(x): y=g(x)

Ql
,%
&

7) Opoing yio Ti¢ TapaKATO YPUUUES

¥ y

\/O \/ x (0] e

8) No cvuninpdoete TI¢ TAPUKATO YPAUUES DGTE VO TAPLGTAVOLY YPUPLKES

TOPACTACELS
a) Aptiag covaptnong kot P) [lepirtig cuvéptnong.
VA A | [ A
1 .CI ] 11 ! 1 Cz. . C3/
0 x 0 x 0 x
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EPQTHXEIY KATANOHXHY 6" KEDPAAAIOY

I) Xe koBgpid amd TIC TOPUKATO TEPIATAOGELS VU KUKANDGETE TO Ypappa A,
av o woyvplopdg givar ain0dic ko to ypappa ¥, av o woyvpiopndg eival

yevonc.

1. Ymdépyer ovvaptnon g omoiog 1 YPOPIKY TOPAGTOCT
Sigpyetar ano ta onpeia 4(1,2) ko B(1,3).

2. Ot gvfsiec y=a’x—2 ka1 y=—x+1 téuvovrot.

3. Av pio ovvaptnon f eival yvnolog avéovca, téte 1 —f
gtvar yvnoiomg eBivovca.

Mia yvnoiog povdtovn cvvaptnon £xet to moAv pio pila.
Yrdpyet yvnoimg LOvOTOV GLVAPTNGT TOL SLEPYETOL OO
o onpeta 4(1,2), B(2,1) ko I'(3,3).

6. Av o ovvaptnon f eivol yvnoiog edivovca kat £xel pila
Tov aptbpo 1, tote Oa woyver f(0)<O0.

7. Av pa ovovéptnon f eival yvnoimg pHovotovn Kl 1 ypo-
Q1KY TNG TAPAcTacT S1EPYETOL OO TO oNpeia A(l,Z) Kol
B(2,5), t6ten f eivor yvnoing avéovoa.

8.  Avn péyiom tyun pog cvvdptnong f eivat ion pe 1, tote
n e&locwon f(x)=2 eivor advvarn.

9. Hovuvapmon f:[-1,2] >R pe f(x)=3x" eivor dpria.

10. Av pa cuvaptnon sivat aptia | Teptrty Kot £xetl pilo Tov
apBpuo p, téte Ba Exet pila Ko Tov apBud —p.

11. Av pio ovvéptnon f sival dptia, téte n f dev givor yvn-
cilog povotovn.

12. Av pio ovvéptnon f eivan ptia, t0te 1 —f €ivon mepiatn.

A

A

II) No emAié€ete TN 6OGTH OTAVTINON Y10 TNV TUPUKAT® GLVAPTNGY [
H ovvdptnon £, g omoiag n ypaeik TapdoToct Tpokvumtel and 600 diado-

XIKEG PETATOTIOES TNG YPUPIKNG Tapdotacng g cuvaptnong ¢(x)=3x",

pag opovriag katd 1 povada mpog te aploTEPE Kol (oG KOTAKOPLONG Ka-
T4 2 povadeg mpog ta Thvm, Exel TOHTO:

A) f(x):3(x—1)4 +2

D) f(x)=3x+D"+2

B) f(x):3(x—1)4—2,

A) f(x)=3(x+1)* -2
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I2XTOPIKO *HMEIQMA

H wéa g yxpnowpomroinong dtatetaypuévov Levydv yio to onpueio evog emt-
TEHOV KOL TNG TEPLYPOPNG KAUTVA®V pHe eElodoelg, avikel otov Rene Des-
cartes (1596-1650) ka1 otov Pierre de Fermat (1601-1665).

O Descartes (Kaptéoiog) yevvnOnke ot La Haye (onpepivi Ntepkart) g
Touraine kot wéBave o1 ZtokyoAun. e niwkio 10 ypovev eyypdonke oto
Baocuuikd KoAréylo tg La Fleche, 6mov didackav Incovitec. Amd skeivn
™ otypn apyilel Kot To evolaeépov Tov yio to pabnpotikd. Xt {on tov
VIPEE PILOCOPOC, AL Eva PEYAAO LEPOG Tov YpdVoL TOov TO O1€0ETE Yim
TO LoOMpoTIKd.

To anoteréopata kat ot péBodoi tov, mov dnupocievcse 1o 1637 oto Pifrio
tov Le Geometrie, dnuiovpyncav éva véo KAGSO TOV HOONUATIK®V TOL ap-
yvétepa ovopdotnke Avaivtikn eopetpia.

O Koaptéolog o1eide ™ ddvvaun me Aryefpoag yia 1 AVON YEMUETPIKAOV
TPOPANUATOV KOl 1| OKEYT TOL OVIITPOCOTELE Uio Pllikn amdKALGT 0o
™mv uéypt téte emkparovoo amoyn yio 1t ['eopetpia. O dpog «Kaptesia-
VEC GUVTETOYUEVESY, 0QEiAETAL GTO GVOUH TOV.

O Fermat, nov é{noe otnv Toulouse tng votiag [N'adriag, av Kot TV vopt-
KOG 610 emdyyelpa, vANpEe £vac amd TOVE HEYOAVTEPOVS LAONUATIKOVS TOV
1700 awdva.

Tig 10ée¢ Tov Yo cvvietaypéveg ot ['eowpetpia, Tvmonoince oTic apyéc TOV
1629 kot t1g KuKAOQOPNGE e aAANAOYpaPia, AALE dEV ONUOGIEVTNKAY TPLY
and 1o 1679. O Fermat cuvédecse 1o dvoud TOV LLE TOV IGYLPLOUD:

«l'1o0 kaBe v >2eivar advvato vo fpodue Betikovs aképaiovg a, B, y mov
Vo IKavoTo100V TNy ayéon a’ =" +y" »
ov givol Yvoot1dg o¢ 10 «tedevtaio Bedpnpa tov Fermaty. Tov ioyvpiopnd
T0V avtdVv £ypaye o Fermat oto mepiBmdplo evdg Pipriiov Tov mpocshHEétovtag
Kol to €ENG:

«Eyxow Pper pio mpoyuotikd Qavudoia arndoeiln v omoio to mepiBwpio
QVTO €ival TOAD GTEVO Y10 VO YWPETELY.

O 1oyvpiopdg avtdg tov Fermat amodeiytnke aindng to 1994 and tov Ay-
yAo pabnuatiko A. Wiles, apod vanpée yio 350 xpoévia éva and to dlocn-
potepa divta wpofAanuata e Ocswpiac AptOumv.



